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evél a szerkesztőhüz 
len jótét - lélek dicséri az Urat, ked- 

zerkesztő Uram és mindenik a maga 
rzelmeizés nyelve szerint. Bábel tor- 

k a nyelvi differenciálódásnak a 

ópontja a legenda szerint, de nem 

tta el az embereket Istentől. És 

maradt az a közös, soha ki 

padó ősforrás, amelyhez minden 

kénytelen zarándokolni, ha lelke 

gát oltani akarja. Isten kere- 

és Istenre való reátalálásban 

elhatároltsága az embereknek nem 

, akadálya azonban az emberek egy- 

a való reátalálásának, különösen ak- 
a nyelvi különbözőséget mestersé- 
kadályokká falazni egyesek feladatuk- 

ekintik. Az eredményben nincs különb- 

akár saját, lelkeket szétválasztó elmé- 

nálló képviselőiként, akár mások esz- 

ként jelentkeznek. Én más korban nőt- 

el és azért mindig mélységes fájdalom- 
a tölt el, amikor látom és hallom, hogy a 

i különbözőségek nemzetiségi 

ntéteket szülnek ott is, ahol a cé- 

a nemzetiségtől független, maga- 

dü közössége az egy pásztor által 

it egy akolba kényszeriti az embere- 

n lehetnék az utolsó azok sorában, 

gadásba veszik a nemzeti és vallásos 

kölcsönös szolgálatát egymásnak és 

t egymásra, mert láttam, hogy egy- 

ebben az irányban megértő pap milyen 

at képes művelni hiveivel. Láttam 

ba azt is, hogyha a vezetésre meghi- 

Mde nem egyben hivatottak lelkében 

brul az egyensuly a vallási és nemzeti- 

I érzelmek között, ez milyen sulyos és - 

II mondanom - az illetők hivatását 

ecsufoló, mert gyülölködésből fakadó kö- 

l ezményekre vezet. 

szségi állapotom falusi tuszkulánu- 

ól a városba kényszeritett és igy sok 

tláttam és hallottam, ami egyébként 

szinüleg rejtve maradt volna előttem. 

; Mmoudották nekem, hogy a németek, a 

szerint szinte vezényszóra, távol 

k magukat mindenféle olyan kato- 

s rendezéstől, amelyet nem ők kezde- 

ek, vagy nem áll egyben a német 

ti eszme szolgálatában is. Ez a tava- 

de az idei passziójátékoknál is kitünt. 

us második felében voltak a Misszió, 

a Katolikus Nőszövetség által rende- 

passziójátékok Timisoarán és tudomá- 

zerint ezeknek a vallás szolgálatában 

tékoknak jelmezes főpróbájára meg- 

a rendezők a zárdák növendékeit. 

célra le is foglalták a szinházat, ami 

sokkal járt. Nem gondolhatták, hogy 

danövendékek megjelenésének bármi 

a lesz, Azonban nem igy történt. A 

zonyunkról nevezett iskolanővérek ti- 

rai tartományi főnöknője azon véle- 

ének adott kifejezést, hogy az éppen 

folyó lelkigyakorlatok miatt az eze- 

rtó papoknak kifogásuk lesz a pasz- 

őjátékoknak a növendékek által való lá- 

atása ellen. A rendezők, hogy a tarto- 
ifőnöknőöt megnyugtassák, érintke- 

léptek a lelkigyakorlatokat tartó lel- 

el, akik szerint viszont a lelkigya- 

oknak nem is lehetne méltóbb befeje- 

mint a passziójátékok megtekintése. 

ásban is leszögezték. Erre az történt, 

a tartományi tőnöknő az iskolákat a 

iójátékok kollektiv látogatásától eltil- 

. A jelmezes főpróba elmaradt és a 

ARA 

A stresai konferencia nagy eredménye 
Németország magatartásának megvál- 

toztatása. Maga Németország a tanács- 

kozáson ugyan nem vett részt, azonban 
Simon angol külügyminiszter, amikor 
a berlini tanácskozásról és az azóta szer- 
zett információkról beszámolt, kijelen- 
tette, hogy Neurath báró német kül- 

ügyminiszter ujabb nyilatkozata szerint 
Németország kész résztvenni a 

keleti megnemtámadási szerző- 
désben még abban az esetben 
is, ha az egyezményt aláiró 
többi hatalmak ezenfelül még 
külön kölcsönös segélynyujtási 
egyezményeket is kötnek egy- 

mással. 

Az ujságiróknak Stresából küldött 

tudósitásai megállapitják, hogy Francia- 

országnak a Németország elleni panasz- 

jegyzéke ügyében az angol álláspont 

győzött. Ennek előzménye az, hogy Né- 

metország állandóan pontosan informál- 

tatta magát a konferencia minden fázi- 

sáról. Ennek a következménye volt 

azután az, hogy 
Neurath báró német külügymi- 

niszter telefonon hivta föl Si- 

mont és közölte vele Hitlernek 
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azt az elhatározását, hogy Né- 

metország hajlandó a keleti 
paktumhoz csatlakozni. 

Ez aztán megadta Simon részére a lehe- 

tőséget, hogy a német fegyverkezéssel 

szemben tervezett elhatározások tekin- 

tetében nyomatékosan léphessen föl. Az 

angol sajtó megjegyzi, hogy Németor- 

szágnak a keleti paktum ügyében való 

elhatározása az európai politikai esemé- 

nyek fejlődése tekintetében nagy fontos- 

sággal bir 
és lényegesen hozzájárul a fe- 

szült légkör megenyhüléséhez. 

A stresai konferencia után a nagy- 

hatalmak hallgatólagosan tudomásul 

veszik Németország katonai egyenjogu- 

ságát és nem foganatositanak Németor- 

szág ellen semminemü intézkedéseket. 
Nem bélyegzik meg Németországot és 

nem minősitik szerződésszegés- 
nek mostani eljárását, 

ellenben ujabb egyoldalu eljárás esetén 

foglalkoznak hathatósabb rendszabá- 

lyokkal. A konferencia befejezése után 

kiadandó hivatalos kommüniké hang- 

sulyozni fogja, hogy három fontos pak- 

tumra van szükség és pedig a keleti pak- 

tumra, a dunai paktumra és a légi vé- 
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delmi paktumra. A keleti paktum nem- 

csak kölcsönös megnemtámadási szerző- 

dés lesz, hanem annak egyes aláirói köl- 

csönös segélynyujtási egyezményt is 

köthetnek. A dunai paktum kérdésében 

szükség lesz ujabb konferencia tartá- 

sára, amelyet Rómában, vagy Velencé- 

ben tartanak meg. Ezt a konferenciát 

Genfben fogják előkésziteni. Az előké- 

szitési tanácskozáson résztvesznek 

Olaszország, Románia és Jugoszlávia, 

később pedig Magyarországot, Német- 

országot és Ausztriát is belevonják a 

tárgyalásokba. 
Ausztria függetlenségének kér- 

dését a dunai paktum alapján 

rendezik. Ezeken a tárgyaláso- 

kon résztvesznek majd Olasz- 

ország, Németország, Magyar- 

ország, Csehszlovákia, Jugo- 

szlávia, valamint a kérdésben 

érdekelt Ausztria is. 

Eredetileg ugy tervezték, hogy a stre- 

sai konferenciát már szombaton délelőtt 

befejezik. A tárgyalások azonban át- 

nyultak délutánra is. Már délután látni 

lehetett, hogy valószinüleg még késő 

éjjel is együtt lesznek a különböző dele- 
angssssesseesesesesessesse 

csak a hiábavaló kiadások maradtak 
meg. 

Ennek a letiltásnak állitólag az lett volna 

az oka, hogy az élőképek szereplői 
néhány 

szavas szerepeiket magyarul és nem né
me- 

tül mondották el. Én a magam részéről nem 

akarom és nem is tudom elhinni, hogy a tar
- 

tományi főnöknő elhatározásának ez lett 

volna az indoka, mert hiszen van Timisoa-
 

rán magyar zárdaiskola is és ennek növ
en- 

dékei sem mehettek el a szinházba a tarto-
 

mányi főnöknő tilalma miatt. A magyar 
is- 

kola igazgatónőjének igéretét, h
ogy ő elvi- 

szi növendékeit, azzal cáfolta me
g a tarto- 

mányi főnöknő, hogy az' valószinüleg 
csak 

óhaj lehetett az igazgatónő részéről, m
elyet 

azonban ő nem tart teljesithetőne
k. 

Történt alig két héttel ezen események 

lezajlása után, hogy Jimbolean 
is rendeztek 

passziójátékokat. És mit tesz Isten gya
rló 

szolgálóleánya, aki a Miasszonyunkr
ól ne- 

vezett iskolanővérek tartományi főnök- 

nője? A negyedik kerületi iskola 
növendé- 

keivel kirándulást szervez Jimboleára az 

ottani passziójátékok megtekintésére
. El is 

indultak csaknem négyszázan, amint azt 

Szerkesztő Uram is megirta lapjában és 

ittek magukkal a maágyar iskola ma
gyar 

növendékei közül is néhányat, az üresen 

maradt helyek betöltésére. Ugyebár egészen 

önkéntelen a gondolat, hogy Jimboleán 

azért nézhették meg a passziójátékokat, 

baaaasssoeseseeeee
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dig megszületik ez a gondolat, akkor termé- 

szetes az a másik megállapitás is, hogy a 

timisoarai előadást azért nem nézhették 

meg, mert az magyarnyelvü volt. Mélysége- 

sen elszomoritó ez a szeparálódás annál is 

inkább, mert éppen egyházi részről történik 

vallási jellegü ügyekben. Ne vétessék rossz- 

néven tőlem, hogy a nyilvánosság előtt fog- 

lalkozom ezzel a dologgal, amelyről régeb- 

ben azt mondották volna, hogy ez a zárda 

falai közé tartozik. Kisebbségi nemzet - és 

vallási sorsunkban sok minden szünt meg 

nebántsvirág lenni. Nem szabad fekintettel 

lennünk bizonyos érzékenykedésekre, ha a 

felmerülő vi ágok gyökeres orvoslása a 

komoly célunk. A hibák elhallgatása csak 

növeli a bajokat. Minden megmozdulásunk- 

nak ki kell állania a jogos kritika legerő- 

sebb reflektorfényét is. Megszünt a védte- 

lenség védelmének álindoka fegyver lenni. 

Aki támadni tud, az nem védtelen. 

kell ezt szögeznünk itt a nyilvánosság előtt, 

hogy felhivjuk reá az illetékesek figyelmét. 

Egyéni hibák miatt nincs és nem lehet kol- 

lektiv szemrehányás vagy felelősségrevo- 

nás. Ha nem igy lenne, könnyen eszébe jut- 

hatna valakinek az aradi vagy deji zárdák 

magyar jellegét vitatni az ott tanitó rend 

miatt. A cluji Marianumban is a Notre na- 

me rend tagjai tanitanak, pedig az is ma- 

gyar iskola. Nem volna előnyös, ha a tarto- 

mányi főnöknő ilyen félre sem magyaráz- 

ható intézkedéseiből a szülők messzebbmenő ; 

következtetéseket vonnának le. A katolikus 

egyház ereje és minden népek között való 

elterjedtségének magyarázata éppen n
em- 

zetekfölöttiségében rejlik. Ami azt jelenti, 

hogy minden nemzet érdekeinek szolgálója 

tud lenni anélkül, hogy tanitásaiból bármit 

fel kell adnia. A ti rai és jimboleai 

possziójátékok közötti különbségtevést a 

tartományi főnöknő receptje szerint az 

A Miasszonyunkról nevezett iskol vé 

rek rendje a Bánságban való letelepedése 

óta - magyar nemzetiségü püspök hivta 

meg ezt a német rendet - a dékel 

egész sorát nevelte fel. A legnagyobb meg- 

becsülésben és tiszteletben részesült mindig 

azért is, mert a különb öző nemzetiségü 

és vallásu leányifjuságot egyforma 

szeretettel tanitotta és nevelte. Ezen hagyo- 

egyet római katolikas egyház nemni 

tanitja. 
Ha gondolja, Szerkesztő Úr, hogy ezuttal 

is vendégszeretetet nyujthat soraimnak, 

ugy közölje azokat lapjában. Szerkesztő Ur
 

irta hónapok előtt, hogy olyan időket él
i 

amikor mindenkinek szint kell vallania, 
Iyen szinvallás és szinvallásra való bizta. 

tás az én levelem is, amelyet az aggodalo 

mányoktól való merész elhajlást jelent az, 
z 

zőknek a keserü tapasztalatokon kivül 
mert azok németrendezésüek voltak.

 Ha pe- ami a passziójátékok kapcsán történt. L
e 

és szeretet diktált. Fogadják igy azok, akik. 

I ről és akiknek szól. Tisztelő híve (cs-y 



tgátusok. 

Sőt Laval tegnap az esti órák- 

ban kijelentette, nincsen kizár- 

va annak a lehetősége sem, 

hogy a tárgyalások átnyulnak 

vasárnap délelőttre is. 

A szombat délelőtti tárgyalás félket- 

tőkor ért véget. Ebéd után tovább folyt 

a tanácskozás és már akkor ugy döntöt- 
tek, hogy a konferencia lefolyásáról 

szóló jelentést vasárnap délben fogják 

kiadni. Flandin már szombaton este visz- 

szautazott Párisba. Laval külügyminisz- 

ter ma ebéd után utazik el Stresából 
Genfbe, ahol tanácskozni fog a már ott 
tartózkodó Titulescu román, Tev- 
fik Rüzsdi Arras bej török és Be- 
nes csehszlovák külügyminiszterekkel, 

valamint Litvinov szovjet külügyi 
népbiztossal is. 

A Havas ügynökség jelentése szerint 
a stresai konferencia tegnap délelőtti 

tanácskozásán Ausztria, Bulgária és 

Magyarország fegyverkezéséről is szó 
volt. A kérdés előadója Mussolini 

olasz miniszterelnök volt, aki hangsu- 

lyozta, hogy 

mivel valamennyi európai ál- 

lam fegyverkezik, Ausztriától, 

Bulgáriától és Magyarországtól 

sem lehet ezt a jogot megta- 

gadni. 

Rámutatott arra is, hogy Ausztria har- 
mincezer főnyi hadserege képtelen az or- 

szág biztonságának megvédésére. Az an- 

Most már semmi akadálya 
hogy Németország visszatérjen Genfbe 

A párisi Temps a stresai tanácskozá- 

tsokkal kapcsolatosan irja, hogy 

az az egyezmény, amelyet Fran- 

ciaország, Szovjetoroszország 

és a kisántánt között terveznek, 

Európa biztonságanak alapkö- 

vét képezi. 

Ez a szerződés garantálja Középeurópá- 
ban a békét. A londoni Times azt irja, 

hogy Németország fegyverkezési egyen- 

joguságának elismerése után most már 

semmi akadálya nincsen annak, hogy 

Németország visszatérjen Genfbe. A Ha- 
vas ügynökség szerint Németország ve- 

zető emberei bizonyságát adták annak, 

hogy együtt akarnak dolgozni az európai 
államokkal. 

Németországnak a keleti pak- 
tum ügyében tett kijelentése azt 

mutatja, hogy a német biroda- 

lom politikája számit a gyakor- 

lati megoldással 

Budapestről jelenci a Magyar Távirati 

Iroda, hogy Gömbös Gyula magyar mi- 

niszterelnök a stresai tanácskozással 

kapcsolatosan kijelentette, hogy ott a 

jog és az egyenlőség szelleme érvénye- 
sült. Ebből nyilvánvaló, hogy Stresában 
valóban a közös érdekeket szolgálják. 

A varsói lapok szerint lengyel politi- 

kai körök egyelőre 
eegesoceevepe 

tartózkodóan viselkednek a 

stresai tanácskozások eredmé- 

nyeivel szemben. 

Kétségtelen azonban, hogy Lengyelor- 

szágban örömmel fogadják Laval varsói 

látogatásának tervét, amelyre a francia 

külügyminiszter moszkvai utazása so- 

rán kerülne a sor. Beck lengyel külügy- 

miniszter tegnap elutazott Genfbe, ahol 

találkozik Lavallal. 

Berlinből jelentik, hogy a sajtókom- 
mentárok miatt, amelyek esetleg félre- 

értésekre adhatnak alkalmat, a német 

kormány ujból körvonalazza álláspont- 

ját a keleti egyezmény tárgyában. Hit- 

ler annak idején kijelentette Simonnak, 

hogy Németország nem járul hozzá a ke- 

leti egyezmény javasolt formájához, de 

hozzájárul olyan kollektiv biztonsági 
egyezményhez, amely nem követel tőle 

é tavaszi Radá 
ziruák mzz am 

divatáruházában 

Timisoara, Bulv. Regele Ferdinand 

Legnagyobb vá- 
laszték, legolcsóbb 
árak, legjobb 
z 

minőség 

gol delegáció tagjai kedvezően fogadták 

Mussolini előterjesztését. Ezzel szemben 
Laval rámutatott arra, hogy ebben a 
kérdésben nem lehet a kisántánt álla- 
mainak meghaligatása nélkül döntést 
hozni. Ausztria, Bulgária és Magyaror- 
szág felfegyverkezése felboritaná a kö- 
zépeurópai fegyverkezési egyensulyt. 
Laval végül ujból hangsulyozta, hogy 
előbb hallgassák meg az összes érdekelt 
államokat és csak azután döntsenek eb- 

ben az ügyben. 

Mussolini nem ellenezte ezt. 
Azután tárgyaltak még a Memel-vidék 

helyzetéről is. 

sincs annak, 

kölcsönös segélynyujtást. 

Németország csatlakozik olyan 

egyezményhez is, 

hogy a támadót nem 

amely ki- 

mondja, 

részesiti semmiféle támogatás- 

ban. Németország nem járul 

hozzá egyezményhez, 

amely katonai természetü. 
Megjegyzi a német kormány, hogyha a 
szerződő felek hisznek önként elvállalt 

kötelezettségeikben, akkor nincs értelme 
további katonai kötelezettségeknek. Ha 
ellenben kételkednek szerződéseik erős- 
ségében, akkor kételkedni kell a katonai 

egyezségben is. Ha attól lehet tartani, 

hogy a szerződésekből háboru keletkez- 

hetik, ugy a katonai egyezmény viszont 

könnyen támadó szándéku jelleget ölt- 
het. 

olyan 

Egy ruha 

s.. 

a legszebb husvéti ajándék 
közismert 
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Életilogytiglani Togyházra 
itélte a biróság a férigyilkos 

A pestvidéki törvényszék tegnap fe- 
jezte be Bo gnár Istvánné férjgyilkos- 

sági és Péc si Sándorné bünrészességi 

perének tárgyalását. A perbeszédek el- 

hangzása után a két vádlott a zárszó jo- 

gán szólalt föl. Bognárné ezeket mon- 
dotta: 

- Tudom, hogy az elkövetett büntett- 

ért bünhődnöm kell. Megbántam, amit 
tettem. Méltóztassanak meggyőződni ró- 

la, hogy a férjem viselkedése kényszeri- 
tett engem a büncselekmény elköveté- 

sére. 

A legsulyosabb börtön nem le- 
het olyan sulyos, mint amilyen 

sulyos a házasságom volt, 
amely idegeimet teljesen tönk- 

asszonyt 
A börtön számomra megnyugvást ho- 
zott és idegeim lecsillapodtak. Gyerme- 
keimet a társadalom javára akarom fel- 

nevelni és azért irgalmat kérek. 

Pécsi Sándorné felszólalásában ártat- 
lanságát hangoztatta és felmentést kért. 
A törvényszék azután tanácskozásra 

vonult vissza és délután félötkor lépett 
be ujra a terembe. Mendelényi tanácsel- 

nök felolvasta az itéletet, amely 

Bognár Istvánnét a férjgyilkos- 

ságban bünösnek mondja ki és 
az enyhitő körülmények figye- 
lembe vételével életfogytiglani 

fegyházra itéli. 
Pécsi Sándornét a törvényszék bizonyi- 
tékok hiányában a bünrészesség vádja 

alól felmentette. Elrendelte a törvény- 

szék, hogy azt a fürészt és bárdot, 

amellyel Bognárné férje holttestét fel- 
darabolta, az áldozat apjának, idősebb 
Bognár Istvánnak adják ki. Idősebb 
Bognár Istvánt a törvényszék kártéri- 
tési igényével polgári perre utasitotta. 
Az indokolás elismeri, hogy Bognárné 

a férgyilkosságot nem előre megfontolt 
szándékkal követte el, azonban sulyos- 
bitó körülménynek vették a holttest fel- 

darabolását. 

Enyhitő körülménynek vették 
a férj kibirhatatlan viselkedé- 
sét, valamint a Bognárné ak- 

kori áldott állapotával való tul- 

feszitett idegességét. 
A vizsgálati fogságból egy évet és há- 

rom hónapot a biróság Bognárné bünte- 

tésébe beszámitott. 

Az ügyész Bognárné ügyében a ha 
büntetés mellőzéseért, Pécsi Sándon 
nál pedig a felmentés miatt felebi 
Bognárné a büntetés sulyossága 
jelentett be felebbezést. 
............. 

ayser Vajos 

Kayser Lajos prelátus, egyh 
gyénk egyik legnépszerübb tagja, 
2-án tartja meg aranymiséjét. Ez a 
bileum nagy ünneppé lesz azáltal, ho; 
hivek és Kayser Lajos prelátus papi 
sai egyaránt nagy szeretettel kés 
erre a napra. Kayser Lajos egyk 

lánjai elhatározták, hogy az arany 
ők látják el a papi segédletet. Az 
káplánok Martin Aurél dr. egyetemi 

nár, Metzger Márton dr. prépostpl 

nos, Rigó Sándor gataiai esperespl 

nos, Siebig Frigyes pápai kamarás, Ii 

vai plébános, Klivinyi battonyai es 

plébános, Kleitsch Mátyás zombori 
peresplébános, Lenhart Péter és 
István ferencrendi szerzetesek és We 
Péter jugoszláviai katolikus plébá: 
seeeseeeeseee .......... 

Iskolasérelem 
amelyben a Magyar pPárt eredmén 

inferveniált 
Salontamare város állami gimnáz 
mában a nagyszámu magyar anya 

vü tanulók eddig heti két órán keresz 
magyar nyelvtant és irodalmat is 
tak. Ennek azonban nemrég hirtel 
ge szakadt, amikor a közoktatásügyi 
niszter a salontamarei gimnázium n 

gyar katedrájára egy román szakos 
nárt nevezett ki. Ezen sérelmes intézi 
dés ellen az érdekelt szülők az orez 
Magyar Párt utján kerestek orvoslá 
La ár Ferenc képviselő eljárt Ang ] 
lescu közoktatásügyi miniszternél 
rámutatott az intézkedés sulyos voltá 
amely lehetetlenné teszi a magyar aj 
tanulóknak, hogy az iskolában anyan 
vük szabályait megtanulhassák. A 
benjárás eredménnyel járt, amennyit 

a miniszter megváltoztatta intézke é 

és lehetővé tette ujból a salontama 

gimnázium kisebbségi tanulói ré 
magyar nyelv tanulását. 

POPOVICI MIHAI KÉRI VAGY 
NANAK FELÜLVIZSGALASAÁT. N 
zeti parasztpárti körök értesülése 
rint Popovici Mihai volt miniszt 

akit a Skoda-ügyből kifolyólag a sem! 

tőszék elé akarnak állitani, maga fo 
kérni vagyonának felülvizsgálását. I 

akarja bebizonyitani, hogy a Skoda-üg 

ből semmi anyagi haszna nem volt. 

D " 

.... 

szenzációs áprilisi müsora 
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anus hülsejű 

nap délután öt órakor a második 
eti katolikus plébániatemplom sek- 

stése a templom egyik sötétebb sar- 

, a bejárathoz közel, különös cso- 

talált. A csomag egy szorosan át- 
, csikos dunyhába volt csavarva. 

restyés gyanusnak találta a cso- 
6, annál is inkább, mert a dunyhán 

feküdt, amelyben román nyelvü 
get látott. A rejtélyes csomagról, 
ben csecsemőholttestet gyani- 
azonnal értesitették a második 

ti rendőrséget, ahonnan Miuta 
rus ment a helyszinre. A rend- 
megvizsgálták a csomagot és 

érnyomokat is észleltek a duny- 
zatán. Ez csak megerősitette a 
cosses8eesee!eseese(e!egseg 

kamara tegnap is két ülést tartott és az 

iilésen heves jelenetekre került a sor. 

Helőtti ülésen Simion Dinu az ellen 

ozott, hogy a meglepetésszerüen be- 

lott törvény révén több kereskedelmi 

át megszüntessenek. Pamfil Seicaru 

tóbuszosok tüntető felvonulását tette 

Kérdezte, hogyan engedhették meg 

bb társa megbizásából nyilatkozatot 

fel, amelyben bejelentette, hogy 

t Sándor mozgalmához csatlakoznak 

jövőben támogatni fogják. 

dgearu kifogásolta, hogy az egyes 

amara esti ülésén Slavescu Tache 

gi képviselő i 

nstantinescua vámvezérigazgató 

bálytalanságait tette szóvá, 

elyeket a legutóbbi kinevezések 

aalkalmával követett el. 

e, bocsássák rendelkezésére a szüksé- 

atokat, hogy interpellációját elmond- 

za több iparvállalat ügyét tette szó- 

kik nem tesznek eleget a nemzeti mun- 

édelmére vonatkozó törvény előirásai- 

számos külföldi alkalmazottat tar- 

irescu gheorghista kifogásolta, 

ég mindig nem tesznek intézkedése- 

Oroszországban rekedt román hadi- 

figyelmét, hogy az összes külföldi te
- 

beszélgetéseket Budapesten kihallgat- 

előtt a napirendre tértek volna át, a 

eni községi választásokon észlelt visz- 

seket tették az ellenzéki képviselők 

dici nemzeti parasztpárti Popescu 

trestienii lelkész eljárását kifő- 

aki megakadályozta, hogy az ellen- 

ki megbizottak a szavazóhelyi- 

ségbe lépjenek. 

dgearu rámutatott, hogy a lelké 

ától már reggel hét órakor értesitet- 

alminisztert, majd Inculet belügymi- 

t, aki azonban nem intézkedett. A 

aláshoz a többi ellenzéki pártok is 

oztak 

vescu Misu kérte, intézkedjék a 

a, hogy Mirtó ne vehesse fel képvise- 

napidiját mindaddig, amig állampolgár- 

gyében döntés nem történt. 

amara azután rátért a Skoda-ügy- 

csomagot talátak 
az egyik katolikus templomban 

gyanut, hogy a csomagban esetleg egy 
csecsemő holttestét rejtették el. 
A komiszárus erre hatósági orvosért 

küldött, de egyiket sem találták a laká- 
sán. Három órán keresztül várakozott a 
rendőrség a templom előtt, amelynek 
előcsarnokában lassan nagy tömeg gyü- 
lekezett, hogy az orvos jelenlétében meg- 
vizsgálhassák a csomagot. Közel nyolc 

óra volt már, amikor a keresett hatósági 

orvos azt üzente, hogy kutassák át előbb 
a csomagot és amennyiben szükség lesz, 
ugy elmegy a helyszinre. A csomagot 
ekkor felbontották, de abban csak egy 

ócska cipőt és rongyokat találtak. A ron- 
gyokat a rendőrségre vitték, a tömeg 

pedig rövidesen szétoszlott. 

Dolla Nomulus a remies hiróság elé kerül, 
mskit a semmitűszék vonja ielelőssénre, Donovici Mihait neia 

vagyonellenőrzésnek vetik alá a Skoda-ügy miat! 
Az előadó jelentése után Paschievici 

disszidens liberális lépett a szószékre és 

hosszu beszédben kérte, hogy ejtsék el a vá- 

dat Cihoski tábornok és Popovici Mihai 

ellen. 

A többségi képviselők padsoraiban 

erre nagy zaj támadt és megaka- 

dályozták, hogy a szónok beszédét 

folytassa, 

Ugyanakkor R o b u cuzista képviselő a szó- 

szék felé sietett és azt kiáltozta, hogy ez a 

beszéd szégyenletes annál is inkább, mert 

egy többségi képviselő mondja el. Kobu 

mintegy öt percen keresztül kiáltozott és 

ezzel véglegesen megakadályozta Paschie- 

vicit beszéde elmondásában. 
A nagy zajban több liberális 

a szószékhez rohant 
és heves dulakodás után Paschievi- 

cit eltávolitották a szőszékről, aki 

ellen a többségiek élesen tüntet- 

tek, mig a nemzeti parasztpárti 

képviselők védelmükbe vették a 

helyére siető liberális képviselőt. 

A két párt tagjai között ekkor hangós szó- 

harc indult meg és ennek során nem hiá- 

nyoztak a sértő kifejezések sem. Az elnök 

végül is kénytelen volt az ülést felfüggesz- 

teni. 

Az ülésnek ujból való megnyitása után 

Saveanu vette át az elnöklést és elrendelte 

a Skoda-ügy határozati javaslatára vonat- 

kozólag a szavazástt. 
A kamara a határozati javaslatot 

képviselő is 

megszavazta. Ennek alapján 167 

Márton Áron, a Katolikus Népszö- 

vetség igazgatója, tegnap este negyed- 

nyolckor tartotta befejező konferencia- 

beszédét az első kerületi plébániatem- 

plomban a leányok részére és kilenc 

órakor a székesegyházban az ifjaknak. 

A leányoknak ismét a házasságról be- 

szélt. A teremtő isteni szó - mondotta 

a férfit és nőt képnek és ellenképnek 

szánja, egymásnak rendeli. Isten azzal, 

hogy a férfit és a nőt egymásnak terem- 

ti, a házasságot a leggazdagabb földi 

szeretetközösségnek rendeli. Ez osztat- 

lan és teljes önátadást kiván meg az 

egyik részről és ugyanilyen elfogadást 

a másik részről. A házasság nem mindig 

esztétikus és nem mindig harmónikus. 

ozott határozati javaslat tárgyalására. 

A történelem embere 
mindig bánatos volt 

Velejáróival együtt csak ugy lesz em- 

eküi n, 
Ebben a hónapban ingyen ad 

BOURJOIS 
minden skatulya pudar vásárlásnál 

egy üveg kiváló kölni vizet 

ü eleféb, 

szavazattal, vagyis egyhangulag 

kimondották, hogy Georgescu ez- 

redest a rendes biróság elé állitják. 

Ez elé állitják Boila Romulust is, 

akinek a biróság elé állitását 132 

szavazattal mondották ki. Cihoski 

tábornok esetében 182 szavazattal 

24 ellenében kimondották, hogy a 

semmitőszék elé kerül, mig Popo- 

vici Mihait a vagyonellenőrző bi- 

zottság elé állitják, hogy vagyonát 

felülvizsgálják. 

A szenátus tegnap szintén két ülést tar- 

tott. A délelőtti ülésen Ioanitescu D. 

R. kérte az iparügyi minisztert, hogy a bu- 

husi posztógyár munkásainak konfliktusa 

ügyében tegyen intézkedéseket. 

A szenátus délelőtti ülésén Gyárfás 

Elemér dr. magyarpárti szenátor a követ- 

kező nyilatkozatot tette: 

- Fontos teendők megakadályoztak ab- 

ban, hogy a szenátus tegnapi ülésén részt- 

vegyek. Igy ezuttal kell kijelentenem, 
hogy 

a Magyar Párt mindenben csatla- 

kozik ahhoz a tiltakozáshoz, ame- 

lyet a német párt nevében Binder 

szenátor előadott a közigazgatási 

törvény kisebbségellenes rendelke- 

zései miatt, amelyeket egyébként 

én az általános vitában is hangsu- 
lyozottan kifogásoltam. 

A parlament üléseit tegnap este április 

20-ig elnapolták és azon a napon a parla- 

ment ülésszakát be is fejezik. 

oeeesee ee 

Mácion Aton: 

kat átlelkesiti és megtisztitja a maga- 

tiszta szelleme. 

Az ifjaknak a székesegyházban A 

történelem embere mindig bánatos volt 

cimmel tartott előadást. A kor fennen 

hirdetett felfogása szerint - mondotta 

szabad volt lassan mind a tiz pa- 

jognak, tekintélynek, igazmondásnak a 

törvényeit megkerülni. És a szabados- 

ság hivei ma megrettenye nézik a szen- 

vedélyek anarhiáját. A természet bün- 

tet, a megsértett rend bosszut áll. Az 

ember ezt a sérelmet lelkében érezte 

mindig, a törvényszegést bünnek, tiltott 

dolognak tudta mindig és bánatos volt 

mindig. Kain és Abel áldozata óta az ál- 

sabbrendü szeretet és a felelősségérzet 

rancsolatot elvetni, az életnek, tulajdon- 

ember a megsértett Isten engesztelését 

kereste. És ennek az ős és természetes: 

vágynak isteni feloldása a gyónás. A 

fakir meg tudja tenni, hogy tőrt Ver 

testébe és nem ömlik vér. De az egész- 

séges ember természetes állapota, hogy 

a testbe ütött tőr nyomán kiszökik a vér. 

Igy fakad egészséges lélekből a bün nyo- 

mán a bánat és a vágy, hogy engesztel- 

jen, bocsánatot kérjen és nyerjen. 

............... 

Malálra itélt 
a jugoszláv biroság egy csendőr- 

gyikos terroristát 

Belgrádban az állambiztonsági biró- 

ság Grodicsek András horvát szár- 
mazásu terroristát egy csendőr meggyil- 

kolása miatt halálra itélte. Grodicsek a 
csendőrgyilkosságot még 1932-ben kö- 

vette el, utána pedig külföldre menekült. 

Amikor a marseillei merénylet után a 
jugoszláv kormány a külföldön tartóz 
kodó különböző terroristák ellen eljárást 
inditott, Grodicseket a román hatóságok 

Bucurestiben egy razzia alkalmával le- 

tartóztatták és arról jelentést tettek 
diplomáciai uton Jugoszláviának. Romá- 

nia, Jugoszlávia kérelmére, nemsokára 

kiszolgáltatta Grodicseket, aki felett az 

államvédelmi biróság most itélkezett. 
Tekintettel arra, hogy az államvédelmi 

biróság itéletei ellen felebbezésnek helye 

nincsen, Grodicseket hamarosan kivég- : 

zik, hacsak a régenstanács kegyelemben 

nem részesiti. 

APRÓHIRDETESRE 
LEGALKALMASABB 

SCHMOLL 

Jancsi Katica 

JANCSI: Hová sietsz Katica? 
KATICA: Bevásárolni. Tudod, hogy 

az ünnepek előtt mennyi a dolgom. 

Most SCHMOLLpDarkett- és buto 
pasztát kell vásárolnom, mivel 
parkettnek s a butornak most még 

szebben kell ragyognia, mert sok 

vendéget várunk az ünnepekre. 

JANCSI: Igen, Katica a „Schmol 
minőségét illetőleg egy véle nyen 
vegyok veled. Ne felejtsd azonban 

el, ha egész év alatt használod e 
cikkeket, akkor sokkal könnye 
a nagyheti takaritáss. 

berhez méltő, ha a testies vonatkozáso- dozati oltárok tüze sohasem aludt ki. Az [ 
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Bucurestiben 7 
ló lakást nyujt a 

Grand Hotel Laiayelte 
Calea Vietoeriei 11 
(szemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünő vendéglő 

áll rendelkezésre. 

HMIREK 
Patikák éjszakai szolgaiata 

Aprilis 15-től április 21-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Sf. Ion-ut- 

vában levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudier 

téren levő Csillag-gyógyszertár. 
Az ÖTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 
Hán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 
léjszakai szolgálatot tart. í 

Régmult idők 
écdekes embete 

Vadat, halat s mi jó falat, szem-szájnak 
ingere, - ez a világitó tábla jelent meg 
majdnem harminc évvel ezelőtt a budapesti 
Kálvin-térrel szomszédos egyik palota ka- 
puja fölött és a csábitó jelige alá még na- 
gyobb betükkel az volt kirakva kis villany- 
lámpákból. 

„Walesi bár". 

Hettyei Gyula timisosarai épitészmér- 
nök ideája volt, aki később Pestre költözött, 
hogy a csendes diáknegyedben virágos éj- 
szakai életet támasszon. Abban az időben 
azonban az Üllői-ut és a Baross-utca vidé- 
kén még csupa koránfekvő spieszerek lak- 
tak, akik nem tudták felfogni, hogy micsoda 
hóditó intézménynek veti meg alapját a 
Penkala tollak népszerüsitője. Ugyanis 
Nettyey Gyula vezette be Budapesten a 
Penkala töltőtollat, amelynek még most is 
emlékezünk a nagyfülü ember reklámjára. 
A VWalesi- bár nem nagyon ment, illetőleg 
esak akkor ment, ha Hettyey Gyula társa- 
ságával elhagyta a Kis- Szikszay helyiséget 
és idevonult. Ákkoriban elég szép számmal 
volt képviselve városunk aranyifjusága Bu- 
dapesten, igy ideig-óráig mégis megmentet- 
ték a Walesi-bár az első bár, becsületét. 
Ugyanis a rövidéletü Walesi-bár az első 
ilyen intézmény volt Budapesten, tehát ép- 
pen olyan történelmi érdekessége van, mint 
a párisi legelső kávéháznak, a forradalmat 
megelőző Café Procopnak. Szegény Hettyey 
Gyuláról is, aki most halt meg Budapesten, 
érdemes megörökiteni, hogy ő csinálta Ma- 
gyarországon a világháboru előtt az első 
bárt, amelyről akkoriban a legtöbb ember- 
nek még csak fogalma sem volt, hogy mi 
fán terem. (F.) 

Makkoshettyel Hettyey Gyula hosszu 
időn át élt városunkban, majd Budapestre 
került és végleg ott telepedett meg. Most 
halt meg ötvennégy éves korában, titkára 
volt a frontharcosok egyesületének és a bu- 
dafoki evangélikus egyháznak a gondnoka. 
Városunkban még sokan gondolnak reá ba- 
ráti érzéssel. 

Virágvasárnap. A római katolikus 
egyház ma ünnepli meg a virágvasárna- 
pot. Annak a vasárnapnak az emlék- 
napja ez, amikor Jézus Krisztus bevo- 
nult Jeruzsálembe, ahol hozsannával fo- 
gadták és virágot szórtak utjára. A je- 
ruzsálemi virághintés emlékére szentenik 

- Fogházra itélt katolikus lelkész. 
Berlini jelentés szerint a rostocki tör- 
vényszék tizennyolc havi fogházra itélte 
Leffers katolikus lelkészt. A lelkészt 
államellenes és nemzeti szocialistaellenes 
propagandával vádolták. 

ÉghyGhyssa és tánccsoportjának 
vendégestje a legteljesebb siker közepet- 
te zajlott le a városi szinházban. EÉghy 
Ghyssa valóban egészen rendkivüli 
táncpedagógiai eredményt ért el együt- 
tesével, amely minden számban a legtö- 
kéletesebb teljesitményt nyujtotta. Szo- 
lid tudás, fegyelmezettség, kultivált moz- 
gások és kiteljesült grácia harmoniájá- 
ban váltakoztak egész est folyamán az 
elragadó táncképek sugárzó lelkiesség- 
ben és szindus elgondolásban, ahogyan 
EÉghy Ghyssa koreografiai fantáziája 
azokat megfogalmazta. Ezek a fiatal 
hölgyek valóban tökéleteset nyujtottak, 
tanárnőjük képzelete pedig a tánc igazi 
mesevilágába vitt bennünket. Már az 
első szám, a ritmikus táncok is megfog- 
ták a nézőket. Bájosan gyermeki az Is- 
kolából cimü humoros táncparafrazis. A 

A magyar szintársulat ma, vasárnap 
csak egy előadást tart. Délelőtt tizen- 
egy órakor Én és a kisöcséem cimü nagy- 
szerü slágeroperett kerül szinre, amely a 
Viki előtt sorozatos sikert ért el. Ez az 
ötletes, sok humorral és vidámsággal 
tele operett ma délelőtt bizonyára telt 
házat vonz, annál is inkább, mert az 
igazgatóság minden megváltott jegyhez 

Károly Sándor vigjátékának szerdai be- 
mutatója. A szintársulat letér a kitaposott 
utról. Nem külföldről várja a sikerhez ve- 
zető utbaigazitást, hanem fölfigyel a belföl- 
di értékekre. Az erdélyi tehetségre. Ká- 
roly Sándor mindjárt az edzett harcos iro- 
dalmi vértezetével jelenik meg a nyilvános- 
ság előtt. Több nemzetközi sikerü regény 
kereszttüzén izzott acélossá rutinja. Károly 
Sándor első darabja; a „Tálalva van", de a 

Szinház - Művészet 
éghy Ghyssa és tánccsoportja a várvosi 
szinházban vendhivüli táncpedagógiai 

eredményi éct el 

A magyac szintátsulat csak ma détetőtt 
tart előadást és szinre kecül Én és a kis ötsém 

opecett 

ritmus és melódia érdekes, fantasztiku- 

san groteszk a betörő és a rendőrök. 
Látványosan gazdag és a nagy balettek- 
re emlékeztet. A gyermekért cimü tánc- 
vizió, egy igazi danse macabre jelenet, a 

nagyszerüen elgondolt álarcokkal és 
komor súhanó mozgásokkal. Külön di- 
csérettel kell itt adóznunk Éghy Ghyssa 
egyéni koreografiai elgondolásainak és 
szindus elképzeléseinek, amelyekkel a 
Babalak cimü mesejátékban szintén tel- 
jes sikert aratott. Végül maga Éghy 
Ghyssa is táncolt, a Delirium cimü alko- 

tását és egy Walzer-egyveleget, az 
előbbit drámai erővel, a keringőket vi- 

szont eszményien költői bájjal. A nagy- 
számu közönség ugy a müvésznőt, mint 

kiváló tánccsoportját szüntelen tapsok- 
kal ünnepelte az egész est folyamán. 

Flaneur. 

egy helyet ajándékoz és igy minden má- 
sodik hely ingyenes. Minden szülő vigye 

el gyermekét erre a kedves szinházi elő- 
adásra. A szülő ingyen viheti el gyerme- 
két, minden jó diák pedig ingyen hozhat- 

ja el barátját a ma délelőtti Én és a kis- 
öcsém előadásra, A ma délután 3 órára 
hirdetett Viki-operett előadása elmarad 
és este sem lesz magyar előadás. 

fölvázolás nyugalma, a párbeszédek vonal- 

vezetése csak a tárgy ujszerüségével szem- 

ben maradhat alul. Minden egyes kép való- 

sággal a meglepetés csapóajtajait fejtegeti 

és ezt az ujszerü, frappáns darabot ünnepi 

jelentőségüre emelkedő előadás festi alá. 

Forgács Sándor pontos és müűvészi igényü 

rendezésében érik hibátlan egésszé az elő- 

adás, amiről egyébként a szerdai bemuta- 

tón meggyőződhetik a közönség. 

- Adőtisztviselő vagyonának ellen- 

gyonellenőrzési ügyben kezdte meg a 
vizsgálatot. A pénzügyminiszterium fel- 
kérése alapján az itélőtábla vagyonellen- 
őrzési bizottsága vizsgálatot inditott 
Dinca Josit volt adótisztviselő vagyo- 
na eredetének megállapitására, mivel a 

rezte volna vagyonát. Tegnap Dinca a 
bizottság tárgyalásán benyujtotta azo- 
kat az iratokat, amelyekkel igazolni ki- 
vánja vagyonának törvényes eredetét. 

feljelentés szerint Dinca tiltott uton sze- 

,META 
a és szönyegház 
m 
TsgAk / ler 

eneneeoosotteeeseesaoaaamaanna 

* UJSAGIRŐSORSJEGYEK darabon- 
kint 50 leiért - fönyeremény negyed- 
millió lei - a Dél Hirlap kiadóhivatalá- 

ban is kaphatók. Huzás május 12. 

- Venizelosz egyik fiát husz évre el- 
itélték. Athénben a haditörvényszék Ve- 

nizelosz egyik fiát, továbbá Pistola- 

kis és Canaris tengerész hadnagyokat a 
forradalomban való részvétel miatt 

husz-husz esztendei szabadságvesztésre 
itélte. Tizenegy másik vádlottra két év- 
től husz évig terjedő büntetést szabtak 
ki, kilene vádlottat pedig felmentettek. 

huzódnak a város különböző f 

sabb helyein egyik oldalról 

Ezek a vonalak a gyalogközlek 

szabályozására szolgálnak. Na 

módra a balesetek elkerülése 

régen szükséges volt ez már. C: 

nem elég ezeket a vonalakat 

vagy festékkel meghuzni. Elő. 

két vonalnak kell lenni, hogy a g 

gosok azok között járhassanak 

szor nem festékkel kell azokat 

huzni. A festéket az eső, a locsol 

gyalogjárók cipőinek talpa, de 

képpen az autók gummija hamar 

teti. Ezeket a vonalakat szines tés 
kirakva kell a kövezetbe beékelni 

a kövezeten, akár nincsenek, 

ban az szükséges, hogy a gyali 

közönség maga tanulja meg a 

ne csigavonalban. 

- Nagycsütörtöki lábmosás. 

csütörtökön P a cha Agoston me 

püspök a székesegyházban elvégzi 
gyományos lábmosást annak eml 
tére, hogy Jézus Krisztus az utols 

csora előtt is megmosta tizenkét a 
lának a lábát. A lábmosásban a 
kező tizenkét polgár részesül: Kre 

ger József, Kuszen Péter, Delbl 
Lukász József, Dietrich János, 

Pál, Schück József, Gánger Péter, 

Péter, Flammbach Rezső, Mecov 

ter és Buxbaum György. 
- A német politika a náci-szerv 

tekre támaszkodik. Berlinből jeler4 
hogy a német nemzet szocialista 
kerületi vezetői és azok helyettesel, 
lamint mindazok, akik a pártban ve 
szerepet töltenek be, Münchenben 

Rudolf, Hitler helyettesének elnök 
alatt értekezletet tartottak. Az érte 

leten foglalkoztak az aktuális belpe 
kai kérdésekkel és a nemzeti szoci 

pártnak az állami életben és a po 

vezetek a birodalom politikájának 
rei és azok is maradnak. 

Kecskemétinel. ada b 
- Kivégeztek egy háromszoros ra 

gyilkost. A csehszlovákiai Éger vé 

törvényszékének udvarán tegnap 
kivégezték Weisz Antal ha 

esztendős munkást, Weisz Antalt 
nuárban háromszoros rablógyilkos: 

ért és huszonnyole rendbeli betöré 
halálra itélték és az itéletet valamer 
főrum helybenhagyta, a köztársa 

- Homokzátonyra futott hajó. T 
jelentés szerint a Kalsu Maru japán 

rülést szenvedett, hogy személyze 
együtt elsülyedt. Ötven ember



kötélláncos 
ohschneider József haláláról ad 

gy berlini távirat. Strohschnei- 

a aki városunkban is mutogatta ta- 

vakmerő müvészetét, ötvenkét 

dős korában kórházi betegágyon 

Ki. Több emeletnyi magasságban 

itett kötélen számtalanszor nézett 

be a halállal és mindig legyőzte 

ost aztán a halál visszaadta neki 

gtréfálást. Akkor rohant rá, ami- 

neghüléssel ágyban feküdt. A le- 

en a kifeszitett kötél ujjnyi szé- 

égében nem birt vele, de a szélesen 

szkedő földön orvul legyürte. 

os KOMMUNISTA FORRA- 

KESZÜLT. Dublinben a rend- 

mmunista összeesküvést leple- 

amely husvét hetében ki akarta 

a forradalmat. Ugyanakkor 

ert politikust is le akartak gyil- 

elfogott kommunistákat De 

emutatta a Régi nyár cimü 

Valamennyi szereplő ugy 

,mint pedig összjátékban nagy- 

állották meg a helyüket. A tán- 

nekek is mind pompásak voltak. 

VWollschütz Józsefné, Holló Ma- 

unes Irén, Kapussyné Stupecz- 

ska, Baum János, Hermann J á- 

áradi János voltak a legkiválób- 

szép rendezésért Popovits Józse- 

zenekar vezényléséért Wittmann 

arnagyot illeti dicséret. Az előadást 

lután öt órakor megismétlik. 

Szabadlábra helyezték a tüntető 

t. Fővárosi jelentés szerint a ka- 

gyészség szabadlábra helyezte azt 

nöt diákot, akik a legutóbbi inci- 

kel és utcai tüntetésekkel kapcso- 

kerültek őrizetbe. Az eljárás ter- 

en tovább folyik ellenük. 

kalmi árusitás! 

fulhalmozott készlet miatt a 

iktáron lévő BUTOROK 

kiárusitási áron eladatnak 

MOBILE SPIRA 
Bulev. Reg. Ferdinand 6. 

Hutpaloia 

Tegnap reggel hüs széljárás mellett a 

- Lehült a levegő. Több napi erősebb [ 

meleg után a szombat lehülést hozott. 

hőmérő tizenkét fok meleget mutatott, 

délben azonban csak huszonkét fokra 
emelkedett a meleg, amely este félnyolc- 

ra tizenkét fokra ment vissza. Kevés 

napsütés kivételével egész napon át bo- 

rus volt az ég és napközben kétszer az 
eső is megeredt. A meteorológiai intézet 

csökkenés áll be, sok helyen zápor lehet- 

séges, a keleten pedig eső, vasárnapról 
hétfőre virradó éjjel fagy várható. 

Csanádi 

János negyven éves Fratelia községbeli 

soffőr tegnap este a negyedik kerület- 

ben verekedett és ennek során a bal 

vállán szurt sebet szenvedett. A mentők 

- Megszurkált soffőr. 

első segélyben részesitették, 

A tanfelügyelőség rendeletet adott ki, 

amely szerint ezentul magyar, vagy né- 

met tannyelvü elemi iskolák ötödik, ha- 

todik és hetedik osztályaiban az oktatási 
nyelv kizárólagosan a román. Evu- 

tianuSabin tanügyi felügyelő ezzel 

kapcsolatosan kijelentette, hogy ez a 

rendelkezés az elemi iskolai törvényen 

alapszik. A törvény ugyanis az elemi is- 
egessEDEEeeEe 

A Graf Zeppelin óriási léghajó, 

amely ebben az esztendőben ismét meg- 

kezdte rendszeres légi járatait Délame- 

rikába, tegnap Pernambucoba érkezett. 

A léghajó kikötése azonban izgalmas je- 

lenetek között ment végbe. A Zeppelin 

megérkezésekor óriási szélvihar dühön- 
gött és amikor a Zeppelin leereszkedett, 

hogy a horgonyárbóchoz közeledjék, a 

szél odavágta egy házhoz, amelynek te- 
es lgeza t (es 

ZIPSER GYÖRGY AZ EJJEL MEG- 

HALT. Közel egy hétig tartott rettene- 

tes viaskodás után Zip ser György, az 

öngyilkos magántisztviselő, ma éjszaka 

háromnegyedegy órakor a szanatórium- 

ban meghalt. Minden önfeláldozás és 

orvosi tudomány hiábavaló volt, mert a 

méreg olyan erővel szivódott fel, hogy 

minden mentési kisérlet meddő maradt. 

A szerencsétlen fiatalember öt napig fe- 

küdt eszméletlenül élet és halál között 

" 

temetés héttőn délután négy órakor 

megy végbe a belvárosi zsidó temető 

halottascsarnokából. 

- Feloszlatják a cseh parlamentet. 

ottak meg képviselőnek, a 

égének ügyvezető 

magyar igazságügyminiszter 

tuma. Budapesti jelentés szerint 

Andor igazságügyminiszter, akit 

nben és a pestvidéki kerületben 
a debre- 

andátumot tartja meg. A pestvi- 

e etben az egységes párt Szört- 

sefet, a társadalmi egyesületek 
igazgatóját 

, akinek valószinüleg nem lesz 

tje. A független kisgazdapárt 

negi Kiss Pált akarta felléptetni, 

n Hegymegi Kiss Pál, akit a vá- 

k során ért háromszoros kudar- 

Prágai jelentés szerint a csehszlovák 

minisztertanács elhatározta, hogy a köz- 

társasági elnöknek javaslatot tesz a par- 

lament feloszlatására. Az uj választást 

tegnap esti jelentése: Eszaki és észak- 
nyugati szél mellett a hőmérsékletben 

.............. 

A magyar vagy német tannyelvű elemi iskolák 

ötödik, hatodik és hetedik osztályaiban 

az oktatási nyelv kizárólag a román 

egsoesegeg 

A iteresztedő Zenpelin óriási lemiajói 
a hatalmas szélvihar egy ház tetelére sodorta 

ege ........ 

és egy pillanatra sem tért magához. A 

............
.... 209908e 

kolai ugynevezett befejező tanfolyamok 

- és ilyeneknek tekintendők a negyedik 

osztályon tuli felsőbb osztályok - ré- 

szére az oktatást román nyelven irja 

elő. A törvénynek ezt a rendelkezését - 

fejezte be nyilatkozatát Evutianu - 

nem hajtották végre. A mostani rendelet 

tulajdonképpen csak a törvény rendelke- 

zésének megvalósítá 

tejét részben lesodorta,. A parancsnok 
lélekjelenlétének köszönhető, hogy na- 

gyobb baj nem történt. A Zeppelin a kö- 

vetkező pillanatban ujból fölemelkedett, 

azután lassan a horgonyárbóc felé le- 
szállott és a kikötés minden baj nélkül 
megtörtént. A Zeppelin sérülései csak 

lényegtelenek voltak és azok kijavitása 

után az óriási léghajó folytatta utját 

Rio de Janeiro felé. 

* UTAZÁS BELGRÁDBA ÉS OPLE- 

NACRA. Az Országos Szerb Nemzeti 

Párt közli, hogy az utolsó jelentkezés a 
belgrádi és oplenáci kirándulásra április 

18-án délután hat órakor van. 
- Huszonegy ház leégett. Nagy tüz- 

vész pusztitott az elmult éjszaka a re- 
gáti Pascaniban. A tüz Petrescu 
Gheorghe vendéglős éttermében támadt 
és az erős szelviharban a lángok vesze- 

delmes gyorsasággal harapództak to- 
vább. Az esti órákban támadt tüzről ér- 
tesitették a falticeni, romani és jasii 

tüzoltókat is, akik egész éjszaka dolgoz- 
tak, hogy a lángoknak gátat vessenek. 
Számosan megsebesültek az oltási mun- 

kálatok közben, mig végül reggel hat 
őrakor lokalizálták a tüzet és a veszede- 
lem elmulott. Huszonegy ház azonban 
áldozatul esett a lángoknak. A hatósá- 

letartóztattak. május 19-én tartják meg. 

gok nem tartják kizártnak, hogy gyuj- 

togatás történt és ezért számos egyént 

rTüzharc a csempészekkel. Cernau- 

tiból jelentik, hogy az egyik csendő
rjár- 

őr a Ceremus patak partján csempé
szek- 

szólitották fel a csempészeket, akik 

azonban nem tettek eleget a felszóli
tás- 

csendőrökkel. A harc hevében Paduraru 

csendőr sulyosan megsebesült. A csem- 

pészek, akik Lengyelországból szállitot- 

tak árut, végül is átkeltek a patakon és 

a lengyel területen levő kiserdőben el- 

n 

üj könyvek 
Egon Ervin Kiseh: Amerika, Kina, 

Oroszország. A világhirü riporter az embe 

riség három legnagyobb államának kitünő 

társadalmi, gazdasági és lélektani kereszt
- 

metszetét adja ebben a könyvben. A kitün
ő 

könyv friss és aktuális, mert nemcsak a le- 

Egon Ervin Kisch riportjait, hanem az 
is, 

hogy bennük a ma legfontosabb problém
ái 

tükröződnek vissza. Phönix kiadásban, csi- 

nos kiállitásban füzve 50.- lei a köny
vüz- 

letekben, vagy Lepagenál Cluj. 

korunk aktuális problémájáról, amelyben a 

megoldásának egyedüli lehetőségére. 

emberi szabadság, a vallás és az állam egy- 

és értékét emeli: Ujváry Lászlónak és Uj- 

vári Imrének a könyvhöz irt előszava, 

vábbá Franz Mehringnek kimeritő beveze- 

tése. Ara 27.- lei Lepezenél eui 

Eossger: Két utas eltünt. A kiváló 

mény rohan, mint a vonat és szélsebesen vi
- 

szi magával az olvasót a bün, a vér, s a bünt
 

utas eltünt" az Athenaeum népszerü 96 f 

a müfajnak igazi remeke. Kapha minden 

elszakitha 
Riehter szövetei 

Richter szö vetáruház 
Timisoara, I.. Strada Duca 

az állomástól a 2 szinházie) 

tatlanok 
uu 

könyvkereskedésben, vagy Lepa 

Cluj. 

IPARMÜVESZ 
szobarestő, máz 
butorfénye: 

TIMISOARA 
Piata 1 (e Brátia 

kel találkozott. A csendőrök megáll
ásra 

nak, hanem tüzharcba bocsátkoztak a 

irás elevensége teszi ma is élővé, aktuálissá 

Karl Marx: A zsidókérdés. Marx-müve 

zseni éleslátásával mutat rá a zsidókérdés 

Az 

máshoz való viszonyát világitja meg Marx 

e kis tanulmányban, amelynek aktualitását 

to- 

még felülmulja az előbbit. Egy rohanó vo 

naton játszódik le a szenzációs regény, am
e- 

lyet a Rogger-regények pompás alakja, Go
- 

mar, a betörő-detektiv leplez le. A cse
lek 

Kkideritő zsenialitás különös tájain. A „Ké
t 

léres detektivregényei között jelent meg, s 

szerzőnek most második kötete jelecik meg
 

magyarul, amely, ha lehet, érdekességben, 

izgalmasságban és páratlan hurnorában 



6. OLDAL 

Jöljön Bucurestibe 

1935 május 1-is 
50 százalék vasuti 

kedvezménnyel 

a kutya-, baromlti-, 
kisállat- és mezőgaz- 
dasági kiállitásra .. 

Bucuresti, Bul. Bratianu 2 
Arena Coloseunm 

. 

A fütbető cipá 
Erdekes uj találmányára kért szaba- 

dalmat egy Kündig nevü svájci felta- 

láló. Találmánya a füthető cipő, amely 

véleménye szerint - fázóslábu em- 

bereknek, de különösen reumásoknak 

valóságos jótétemény lesz. Kündig ugy 

oldja meg a cipő fütését, hogy egy kén- 

virág és magnéziumkeverékből száraz 

elemet készit, amelyet a cipő talpában 

helyez el egy szigetelő és egy nemezlap 

közé. Ez a száraz elem a test kipárolgá- 

sától elektromossággal telik meg, 

amely állandóan jóleső melegben tart- 

ja a lábat. A feltaláló állitása szerint a 

köszvényeseknek és reumásoknak 

gyógyszere lesz a füthető cipő. 

FILLÉRES ARON EÉS KöZöS UT- 
LEVELLEL utazhatik április 26-án Bu- 
dapestre. Az ut oda és vissza vizammal 

együtt 1170 leibe kerül. Jelentkezni lehet 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
- Időközi képviselőválasztás. Az il- 

fovi részleges képviselőválasztásokból 
Sabarianu Jon, a liberális párt je- 

löltje került ki győztesen, aki 32.575 sza- 
vazatot kapott. Dobrescu D. nemzeti pa- 

rasztpárti jelöltre 22.179 szavazat esett, 

mig Bratianu Gheorghe szavazatainak 
száma 19.725 volt. 

Rakettek, 1980. mo. 
dellek, csak világmárkák. 
u. m.: Dunlop. Atlas- 
Hazells, „E.O.Z.". Ham 
mer Persenico stb. oriási 
választékban, labdák, cipők, 
hurozások, legolcsóbban 
RECTA sportüzletben, 
Sitrada Vasile Alexandri 

Anyakönyvi hirek. Születtek Dra- 
go0i Szabina, Hansi Kurt, Secosan Kata- 
lin, Packi Helga, Becheriu Julianna, 
Ransburg Livia, Prunes Adél, Hoffmann 
Mária, Petermann Károly, Gain Aurélia, 
Groza Aurélia, Atudorei Aurora, Nieszl 
Mária, Goldgraber IHona, Malek Nándor, 
Kincses Vazul. Házasságot kötöttek 
varsányi Leon dr. orvos és Lázár Mar- 
git, Klein József utazó és Elki Erzsébet, 
Kendi Márton munkás és Lakatos Ro- 
zália, Popita János munkás és Nicoara 
Zsófia, Pelei András gazda és Hajnal 
Anna, Sebestyén Ferenc kőmüves és 
elteredor! Erzsébet. Meghaltak Fejér 
Miklós 63 éves és Katalinits Katalin 27 
éves korában. 

- Gomoiu V. dr. fővárosi orvos elő- 
adása Az orvoskamara továbbképző 
tanfolyamának keretén belül holnap, 
hétfőn este hat órakor a városháza ta- 
nácstermében GomoiuV. dr. bucu- 
restii sebészorvos tart érdekesnek igér- 
kező előa dást. Ezen alkalommal Gomoiu 
harminc éves sebészi gyakorlata folya- 
mán szerzett értékes tapasztalatait is- 
merteti. Az előadó egyben a tartalékos 
tisztek országos egyesületének is elnöke 
és hétfőn reggel az itteni állomáson ezen 
szervezet tagjai fogadják, hétfőn délben 
egy órakor pedig az orvoskamara tagjai 
lés a tartalékos tisztek egyesülete a Pa- 
lace-kávéházban közebéden vesznek 
részt. 

Kö izdasás 
Szabad lesza devizakereskedelem 
és megszünik a Nemzeti Bank 

ellenőrzése 
Bratianu Dinu lakásán tegnap dél- 

előtt értekezlet volt, amelyen Tata- 
rescu miniszterelnök, Manolescu 
Strung a kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszter, Dumitrescu bankkormány- 
zó és Slavescu Victor volt pénzügy- 
miniszter vettek részt. Az értekezleten : 
devizák jobb felhasználásának lehetősé- 
gét és az importcikkek fizetésének meg- 
könnyitését elősegitő intézkedéseket vi- 
tatták meg. Hosszas tanácskozás után 

elfogadták Manolescu Strunga miniszter 

tervezetét, amely módot nyujt majd a 

devizák szabad kereskedelmére anélkül, 

hogy az közvetlenül a Nemzeti Bank el- 

lenőrzése mellett történne. A deviza- 
ügyleteket számos megbizott pénzintézet 

fogja lebonyolitani. Bratianu Dinu is el- 

fogadta Manolescu Strunga javaslatát 

és ezzel a gazdasági téren mutatkozó né- 
zeteltérés elsimult. Most már a részlet- 
kérdések kidolgozása van hátra. 

IRIMESCU A RESITA-MÜVEK VE- 
ZERIGAZGATOÓJA LESZ. Megirtuk, 
hogy Irimescu légügyi alminiszter be- 
nyujtotta lemondását, amelyet a minisz- 
terelnök elfogadott. Ujabb hiradás sze- 
rint Irimescu személyi okok miatt mon- 
dott le, mert a Resita-müvek felajánlot- 
ták neki, hogy vállalja el a vezérigazga- 
tői állást. Irimescu elfogadta a meghi- 
vást és most már csak utódiának kine- 
vezését várja, hogy miniszteri székét át- 
adja. Utódjául Alimanisteanu Dumitrut 
emlegetik, aki az elmult évben a légügyi 
alminisztérium költségvetésének parla- 
menti előadója volt. 
Emelkednek a tőzsdei értékek. Buda- 

pestről jelentik, hogy a stresai konferen- 
cián mutatkozó eredmény hatását érez- 
tette a tőzsdén is. A budapesti tőzsdén 
ugy az értékpapirokban, mint pedig az 
áruban jelentékeny emelkedés mutatko- 
zott. Hasonló volt az emelkedés más eu- 
rópai tőzsdéken is. 

Kedvezmény a pontos adófizetőknek. 
A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
amely szerint azok az adófizetők, akik 

MAllandóan 

az áprilisi negyedre szóló adóikat május 
15-ig kifizetik, hét százalékos kedvez- 

ményben fognak részesülni. Nagy enged- 
ményt tett a pénzügyminiszter azok ré- 

szére is, akik kihágási birságukat julius 
elsejéig kifizetik. Ezek ebben az esetben 

csak az eltagadott adót vagy illetéket 

kötelesek megfizetni, amelyhez még tiz 
százalék késedelmi kamatot is számita- 
nak, mig a büntetést teljes egészében el- 
engedik nekik. 

Barátságos a buza irányzata. A bán- 
sági gabonapiacon a buza irányzata ba- 

rátságos, mig a többi gabonanemü 

irányzata még mindig tartott. A 

piaci árak a következők: bánsági 
buza 76 kilós 390, torontáli buza 
78 kilós 400, tengeri 210, zab 
270, tavaszi árpa 340, takarmányárpa 
280, korpa 220, takarmányliszt 240, kis- 
malmi liszt a 30/70-es beosztásból 600 
lei, a nagymalmi liszt 640 lei, muharmag 
390 és tökmag 500 lei száz kilónkint. A 
lucerna 45 és a lóheremag 30 lei kilón- 
kint. 

ujdonságok női- és férfiszövetekben 

selymekben 
Timisoara IV., 
róm. kath. temlommal szemben 

MA ESTE ZARUL A NÉPMÜVE- 
SZETI KIALLITAS. Az erdélyi népmü- 
vészeti kiállitás utolsó napja van ma és 
a kiállitás a Magyar Házban egész va- 
sárnapon át nyitva marad. Beléptidij 12 
lei. Dr. Gyárfás Pálné munkája a Bán- 
ságban is nagy érdeklődést váltott ki, 2 
kiállitásnak számos látogatója és vevője 
akadt, akik az erdélyi népmüvészet leg- 
szebb remekeivel gazdagitották otthonu- 
kat. 

- Jakabfíy Elemér dr. mai előadása. 
Az Arany János Társaság ma délelőtt 
féltizenegy órakor tartja áprilisi felol- 
vasó ülését a Ferdinánd-szálló nagyter- 
mében. A müsor kiemelkedő száma lesz 
Jakabffy Elemér dr. a Magyar Párt 
országos alelnökének és a kiváló publi- 
cisztának előadása, aki Emlékcim a 
dualizmus idejéből cimen fog beszélni. 
A müsor müvészi részében a Filharmó- 
nia énekkara is szerepel. 

Sok pénzi takarit meg. ha tavaszi szükségletét 

KLEIN DÁVID 
áruházában szerzi be, Timisoara IV., Str. I. BEratianu 15-a 
Teleilon i2-92 

Telefon 12-92 
Selymek, szövetek, bársonyok, delének, kretonok, tusszorok, ingpuplinok, vász- 
nak, zefirek, grenadin, klott és összes szabókellékek, továbbá készöltönyök, fiu- 
kosztümök, köppenyek, nadrágok, soffőröltönyök, munkásruhák, poplin-, dejalin-, 
és zefiringek, alsó drágok, ayák, ceztyük, zsebkendők nyakkendők, sport- 

sapkak, baretek, paplanok, ernyők stb. stb. 

dus választékban, a legolcsóbb árakon. Adóbonokat álveszünk napi árnái 107-kal drágábban vásárlás ellenében. 
mezaz 

23-án, kedden délelőtt %11 ó 

már kaphatók. 

A KIS HARMONIKASOK 
VERSENYE. A kis szerb harm 
április 22-én, husvét hétfőjén 

ják meg hangversenyüket a v 
házban. Jegyek a szinházi 

Teljesen uj müsorr 

Dody-Delisson és Ie 

Lloyd-avemab 

- Az uj városi költségveté. 
uj költségvetése immár véglege 
szült. A végösszeg háromszázkile 
hat millió lei. Coman Agost 
gármester ma délután a fővárosb 
zik, hogy a költségvetést a belüg 
tériumban jóváhagyás végett benr 
sa. A jóváhagyás néhány napo! 
megtörténik és ezzel az uj vár 
ségvetés jogerőre emelkedik. 

- Számos női bajnál reggel, éhg 
félpohárnyi természetes „Ferenc 
keserüviz végtelen nagy megkönn 
szerez azáltal, hogy a belek tartaln 
gitja és akadálytalanul kiüriti, azo 
emésztőszervek müködését lényege 

mozditja. 

( 2 

Cavaszi ujdonság 
olcsón és a legnagyob 

választékban kaphatók. 

Rabong a Schneid 
Timiscara, Cetate, Piata Brá a 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- Hatszáz autóbusz tüntetés 
kes tüntetés volt tegnap délelő 
városban. A főváros összes aut 
mintegy hatszáz gépkocsi, a Victol 
ren gyülekezve felvonultak a pa. 
elé. Ezzel a tüntetéssel, amely külö 
minden zavaró incidens nélkül fol 
az autóbusztulajdonosok a főváro 
lamosvasutnak adott autóbuszk 

képviselők is szemtanni voltak, 
éppen a kamara üléséről távozv 
nehezen vonulhattak át az uttest ! 
oldalára 

MEÉSZ 
tordai CEMENT 

GIP s 
legolcsóbban 

Trimisoara, Piaja Asanestii 
felelon 238 

- Veszedelmes tüz pusztitott L 
jon. Szekeres Imre és Vasilie G. I u 
gazdák udvarán tüz támadt és a lá 
olyan gyorsan terjedtek, hogy az 
lókban levő állatokat is pusztuláss 
nyegették. Vasilie udvarán az istállc 
harmine hizó valt, amelyeket az u" 
pillanatban a közeli kaszárnya kat 
mentettek ki az istállóból. A kato 
mentették ki az épületekből a többi 
állatokat is, majd megkezdték az o 
munkálatokat. Derekas munkáj 
volt köszönhető, hogy a lángok nem 

Butort, ajtót, ablakot szaksze 
és jutányosan fest és fén 

Nagy Mátyás jun 
butortlényező és festő 

Bulev. Diaconovici Loga 42. t 
szanatóriummal szemben. Tel 

szivességből 373. 



vumati liga hizo 
eállitotta a nyuda 

iti liga tegnap tartotta meg 

elyen a tagok teljes számban 

Az ülés egyik legfontosabb 

t a nyugati liga válogatott 

ek összeállitása. A bizottság 

/ mácskozás után a következő 

t st állitotta össze: Pavlovits (Bu- 

Husztig, Varjassy (Hetzer) - 

2. Kotormányi (Zelenák), Laka- 

Dobra, Wetzer, Ciolac 

z), Dobai (Reiter). 

hat játékost három napi üdü- 

pensi 

adeai CA0 e 
mérkő 

apja van ma városunk futbal
l- 

nak. Az Electrica-pál
yán délután 

kezdettel a Ripensia csapata 

ai CAO együtteséve
l játszik 

ajnoki mérkőzést. Az oradeai 

ost alkalmasnak látja az időt, 

radeai futball felsőrend
üségét 

sa és a hegemóniát
 magának 

erezze. A CAO vezetősége ezer- 

átékosok küzdőképességét. Az 

sapatban azonban nem szerepel 

Sport 
... 

tisága tegnan esti ülésén 
ü liga válogatott együltesét 

a telies csapatát állitja ma szembe 

gyüttesének a nemzeti bajnoki 

] 

lésre Orsovára küldik, ahol a liga meg- 

bizásából Bugariu menedzseli a csapatot. 

A három napos üdülés a válogatott mér- 

kőzések előtt veszi kezdetét. A nyugati 

liga bizottsága tréningmérkőzés megtar- 

tásától kényszerült elállani, mert nin! 

csen erre a célra szabadnap. 

A Consiliul Federal májusi ülésén a 

Higa bizottsága nevében a bizottság hatá- 

rozata értelmében Farcasani dr. a liga 

elnöke és Juga Livius dr. jelennek meg. 

zésen 
beteg. A Ripensia teljes csapatát állitja 

szembe a veszedelmes ellenféllel. A 
mér- 

kőzést a szövetség válogató bizottságá- 

nak tagjai is megtekintik és kiszemelik 

azt a három játékost, aki a sportban 
al- 

kalmazott numerus valahicus szerint a 

válogatott csapatban még szerepeltet- 

hető. 
Az Electrica-pályán játszák le délelőtt 

tizenegy órai kezdettel a helybeli zöld- 

fehérek a lugoji Vulturi Textila csapatá- 

val a nemzeti B.) liga bajnoki mérkőzést. 

A kerületi bajnokságban a következő 

1, aki a jelentések szerint lázas mérkőzéseket bonyolitják le: Frateli
a- 

ee O 

tánsági Zady Hamilion) 
A Déli Hirlap 

ás mély tisztelettel nyitotta 

z ajtót. Jól ismerte őket. G
ya- 

gatói voltak a klubnak.
 

b terrasza tündéries fényben 

élszaki növények dus bokrai
 kö- 

, kék, sárga, zöld és má
s szinü 

örték lövelték ki ragyogás
ukat. 

ész fölött pedig, mint valami tej
- 

ztalok mellett szép höl
gyek és 

férfiak ültek. Begavár uri t
ársa- 

nak kedvenc helye az ujságir
óklub 

terrasza. 

or a főpincér Flórát és Kolonta
yt 

ott asztalukhoz vezette, min- 

vidám köszöntések hang
zottak 

abérfa alatt állott. 

lahová utazni? 

ene menekülnie előle. 

zóval, a hőség elől akar maj
d me 

gondolt a nyaralásra, tu
dat alat 

Irta: KUBÁN ENDRE 

sben vacsoráztak. Asztaluk t
ere- 

ora közben megkérdezte 
Kolon- 

k a tervei a nyárra, Flóra?
 Nem 

ég nem foglalkoztam ezzel a gon-
 

1. Egyelőre még szeretnék néhá
ny 

dehaza tölteni. Még nincsen oly
an 

őség, hogy az embernek valaho
vá 

Ez azt jelenti, hogy ha még 

t vibrál magában a gondolat
,hogy 

a hegyek közé megy, Vagy e
set- 

stenem, hát hová menjen az
 ember 

Vagy hegyvidékre. vagy te
n- 

eredeti regénye 

Kolontay. 

Flóra ránézett a férfira. 

Hogy gondolja ezt? Ugy látom, 

hogy csak azért kérdi, mit akarok a 
nyá- 

ron, mert magának már van valami 
ter- 

ve. Hát hadd hallom, mi az? 

= Lángeszü egy asszony maga, Flóra. 

Bizony kitalálta, hogy már van tervem. 

Azonban, tudja, szeretném a kellemeset 

összekötni a hasznossal. A kellemes 
az, 

hogy szeretném magát nyári utazására 

elkisérni, a hasznos pedig az, hogy ezt 

az utazást nyomban összekötném üzleti 

dolgaimmal. 

Előre kijelentem, hogy beleegye- 

zem a maga tervébe. Azonban szeret- 

ném, ha azt világosan kifejtené 
előttem. 

Hiát nézze, Flóra, már emlitettem 

magának, hogy fontos igazgatótanácsi 

ülésem volt az este. Ott különböző 
uj üz- 

leteket határoztunk el. Ezeket 
az üzlete- 

Jimboliana Fratelia-pályán délután fél- 

négy, Unirea-Banatul a Banatul-pá- 

lyán délelőtt féltiz, Politechnica-Rapid 

Banatul-pályán délelőtt tizenegy óra, 

Electrica-Freidorf Electrica - pályán 

délelőtt kilenc óra, Hertha-Kadima 

Jimbolia délután négy órakor. A másod- 

osztályu bajnokság mai küzdelmei a kö- 

vetkezőök: CFR-SFAPT, CFR-pályán 

délután négy óra, Dacia-IOGT Dacia- 

pályán délelőtt tizenegy, Vulturi-Ju- 

ventus Vulturi-pályán délután félöt, 

Hajduk-Pátria Dacia-pályán délután 

félöt, Fortuna -Staruinta Dacia-pályán 

délután három óra, Venus-Progresul 

RGMT-pályán délelőt tizenegy órakor. 

EGY NAPOS KIRANDULÁS A
 VAD- 

REGENYES CARASI HEGYEK KöZÉ 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület oravitai 

osztálya április 21-én egy napos autók
irán- 

dulást rendez. Az utirány Maril
la, Bohui-tó, 

Comarnici csepkőbarlang, Steier
dorfi nya- 

raló és onnan vissza Oravitára. A k
irándu- 

lás résztvevői megtekintik a mari
llai nya- 

ralótelepet, a gyönyörü Bohui-tavat és bar- 

langot, átkelnek a Comarnici c
sepkőbarlan- 

gon, majd délután a Steierdorfi nyara
lóban 

uzsonnáznak és szórakoznak, 
este kilenc- 

kor pedig indulnak vissza Oravitára. A 

résztvevők kötelesek egy napi élelemről 

gondoskodni. Az indulást regge
l hét órára 

tüzték ki a prefektura előtti té
rről. A tura 

résztvevői, ha legalább husz jelentkező 

van, kilencven leit fizetnek, e
bből ötven lei 

a jelentkezéskor, a többi április 18-i
g Mol- 

nár K. Arpád alelnöknél fizetendő
. Jelent- 

kezni április 17-ig lehet az o
ravitai Glória, 

Oszwald, Technica-Moderna é
s az Enderlin 

üzletben, mig később Molnár ü
gyvezető al- 

elnöknél (Str. I. G. Duca 6 szám). 

A CINA vendéglő bérbe véve a 

Techirghiol Eforia-i 

Grand Hotelt 
tudomására hozza m. t. vendé- 
geinek, hogy szobák rendelése 

a vendéglő székhelyén történik: 

Bucuresti I, C. A. Rosetti 3. 

A Venus 

legyőzte a Juventust 

A fővárosban tegnap délután játszot- 

ták le a Venus-Juventus nemzeti baj- 

noki mérkőzést, amelyből a Venus került 

ki 3:1 (0:1) arányban győztesen. Az 

első félidőben a Juventus volt fölényben, 

de ezt a fölényét csak egy gólban tudta 

kifejezni. Szünet után a magára talált 

Venus vette át az irányitást és Eisen- 

beisser a huszonnyolcadik percben tizen- 

egyesből kiegyenlitett. A Venus tovább- 

ra is támadásban maradt és Valcov Pe- 

tea, valamint Sepi góljával megnyerte a 

mérkőzést. 
aocs088x%9e99999egeesgee

e 

Mozi 
Vasárnap, április 14. 

Apolló-mozi: Tied a szerelmem. 

Capitol-mozi: A kalandor. 

Forum-mozi: A világháboru. 

Select-mozi: Nem vagyok eladó. 

Héttő, április 15. 

Apolló-mozi: Ördög tombolája és Saske- 

selyü (kettős müsor). 
Capitol-mozi: A kalandor. 

Forum-mozi: Világháboru. 

Select-mozi: Nem vagyok eladó. 
os......- 

FIZESSEN ELŐ 

M 

A DÉLI HIRLAPRAa 
........... 

szági érdekeltségekkel kötjük. Az üzle
- 

tek olyan természetüek, hogy bankom 

képviseletében valakinek el kell utaznia 

néhány hétre Svájcba és onnan Svédor
- 

szágba. Először arra gondoltam, hogy 

valamely igazgatómat bizom meg ezzel
. 

De aztán eszembe jutott, hogy miért 
ne 

mehetnék el erre az utra én magam. 

Nyári szabadságomat igy nem veszte
ge- 

tem el tétlenül. Végül pedig, ami a l
eg 

fontosabb a dologban, mindjárt arra 

gondoltam, megkérem magát, hogy e
rre 

az utra kisérjen el. Ez volna a haszn
os 

mellett a legkellemesebb. Mondja, Fló
ra, 

beleegyezik? 

Medveczki Flóra szép szeméből biz
al- 

mas tekintetet vetett Kolontayra é
s az 

asztalon ugy csusztatta a kezét tova a 

fehér abroszon, hogy ujjai odaértek 
Ko- 

lontay ujjaihoz. 

A bankvezér ugy érezte, mintha éltető
 

villanyáram futna Flóra uj jain ker
esztül 

ő beléje. 

A nő meleg szavakkal válaszolt: 

Köszönöm, hogy rámgondolt. Iga-
 

zán örülök a szép utazásnak, de legin- 

kább annak a kellemes pár heti együt
t- 

létnek. Köszönöm. 

No, hogy ilyen szépen megegyez- 

ket részben svájci, részben pedig
 svédor- tünk, ezt megünnepeljük, - mondott

a 

arna 

wA G 
t 

Még csak néhány napig jelentkezhet a 

husvéti társasutazásra 

,„WAGON 

WIEN-be 
rendezi a 

„PHONIX 

eee 

örömmel Kolontay. 

Oda intette a pincért és pezsgőt bon- 

tatott. 

Gyöngyöző itallal teli kristálypoharát 

odakoccintotta Flóra poharához. 

- Igyunk egyet közös nyaralásunk 

sikerére! 
- Az egészségére, Kolontay, hogy 

mindig ilyen friss és jókedviü maradjon, 

mint most. 

Poharaikat az utolsó cseppig kiüri- 

tették. 

Később eszébe jutott Flórának valami. 

Nézze csak, Kolontay, mondok va- 

lamit. Hálás vagyok magának azért, 

amiért olyan szépen kigondolta a nyara- 

lásomat. Azonban mégis van egy aggo- 

dalmam. 
-Mi az? 

- Tudja jól, hogy sohasem szoktam a 

maga családi ügyeibe tolakodni. De 

mondja meg őszintén, nem lett volna 

kedve a leányának arra, hogy magát ar 

ra a szép külföldi utra elkisérje? Nagyra 

becsülöm a maga barátságát, azonban 

nem vagyok annyira önző, hogy magát 

teljesen magamnak foglaljam le. Magá 

nak nagy leánya van, akivel torődnie 

kell. 
(Folyt. köv.) 

Merano szálloa 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Teleton: 81-4-94 és 81-3-960 

Igen mérsékelt áru s 
Biztositótársaság a 

ONS-LITS/CO 
menetjegyiroda vezetésével. 

Biztositsa idejében a helyét! 
Közös utlevél! 

Szálloda tetszés szerint! 

Gyönyörü autócarkirándulások 

Felvilágositások és beiratások a 

s-LITS/ cCo0OK" és 
összes ügynökségeinél. 

ok 

PHÖNIX 

föltsön nálunk tavasszal néhái 
feledhetetlenül szép ni 
hirü budapesti Belváros sz 

ben! / Belvárosi nivó 



Héttő, április 15. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Zenetörténeti előadás Wagnerről, leme- 

zekkel. 8.20: Olasz opera lemezek. 9.10: 

Zongoranégyes. 9.40: Hárrfajáték. 10.25: 

lönekszám. 11.15: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45.: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

H145. A hajgondozásról. 1: Cigánymuzsika. 

1.30. Hirek. 2.30: Postászenekar. 3.40: Hi- 

kek 5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Kerti virágok tavasz ébredése, előadás. 

Német nyelvoktatás. 6.30. Szalonötös. 7: 

7.55: Bulla Ellma és Páger Antal előadóest- 

je. 8.50: Basilides Mária népdalestje. 9.55.: 

Operahá 11.10 Hirek. 11.30.: Ci- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhívatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 
za Att ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

gánymuzsika. 12.15: Jazz:zene. Ejfél után 
1: Hirek. Budapest II. 7.50: Hanglemezek. 

8.55: Falu és nemzet, előadás. 9.30: Ci- 

gánymuzsika. 10.35: Hirek. Bécs. 5.10: 

Filmlemezek. 6.40: Zongorajáték. Ejfél 

hangverseny. Belgrád. 5.50: Könnyü zene. 

9: Opera. Milánó, 6: Szalonzene. 9.45: A pi- 

zai ifjuság müvészestje. 11: Vonósnégyes. 

Prága. 6.40: Hegedümüvész játéka. Este 

10.40: Zongorajáték. Strassburg. Este 9.45. 
Zenekari verseny. 10.30: Saint Saens: A 

sárga hercegnő, vigopera. Stuttgart. Este 

8: Géczy Barnabás zenekara. 11.30: Kávé- 

házi zene. Éjfél után 1: Hangverseny. Var- 

só. Este 9: A nemzetközi Wieniawski hege- 

düverseny győzteseinek bucsuhangverse- 

12.55: Jazz-zene. Berlin. Este 9.10: Ünnepi 

enye. 10: Zongoraverseny. 11.15: Szalonzene. 

Kedd, április 16. Bucuresti. 1: Motzoi ze- 

nekar. 6: Lemezek. 8.35: Massanet: Manon, 

az operaházból. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 1: Hegedü, ének 

zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Ma- 

gyar szalonötös. 3.40: Hírek. 5.10: Asszo- 

nyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Előadás, majd cigánymuzsika. 7.20: Elő- 

adás. 7.50: Ének zongorakisérettel. 8.30: A 

sziv nehány csodálatos érdekességéről, Ha- 

senfeld Artur dr. egyetemi tanár előadása. 

9: Hanglemezek. 9.30: Claudel-est. 10.25: 

Hirek. 10.45: Franck César: Les Beatitudes 

(A nyolc boldogság) cimü oratóriumának 

közvetitése a Városi szinházból. 12.30: Jazz- 

Begotcsóbb hiedetés - 

zene. Ejfél után 1: Hirek. Buda 

leggyocsabb eredmény 

Alhalmnazás 

Intelligens özvegy 

házvezetőnői állást keres, lehetőleg magá- 

nyos urnál. Cim a kiadóban. (2402) 

Jól főzó mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II., Str. Trei August 8. (2357) 

Agilis fiatalember 

jó referenciákkal, vidéken nagy ismeret- 

séggel, azonnal felvétetik. Cimeket „Akvi- 

xitőr" jeligére a kiadóba kérek. (2052) 

Jó megjelenésü 

urileány, ki a román, magyar és német 

nyelvben teljes jártassággal rendelkezik és 

gépirásban is perfekt, mielőbbi belépésre 
kerestetik. Jelentkezés hétköznaponként 

délelőtt 11-12 óra között. Cim a kiadóban. 

(2406) 

Kerestetik 

irodában fiatal megbizható szolga 10.000 lei 

kaucióval. Cimeket „Megbizható" jeligére a 

kiadóba kérek. (2426) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29. 

III. em. ajtó 2. (2199) 

Perfekt szakácsnő 

jó bizonyitványokkal, azonnalra állást ke- 

res. Vidékre is megy. Fratelia, III. utca 58. 

Palóczi. (2424) 

A lesszebb hálók 
és ebédlő csak a 

as SIEBOLI 6-99 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegrafului 22 

dás-vétei 

ker., Ion Vasii 91. 

Pékség kiadó 
Fratelián. Csakis szak- és üzletember je- 
lentkezzék. Erdeklődni Radu Demeter, III. 

(2405) 

Keresek 
kisebb bérházat megvételre 4-5 egyszobás 
lakással, közel a villamoshoz. Cim pSürgős" 
jeligére a kiadóba küldendő. (2390) 

Trafik 
jó és forgalmas helyen, betegség miatt el- 
adó. Cim a kiadóban. (2422) 

Előadás. 7.55: Fuvola zong 

8: Mezőgazdasági félóra. 9: B 

vetitése a Deák-téri evangélikus 

ból. 10.40: Hirek. Bécs. Este 

párbaj a rádió vonószenekara 

tonazenekara között. 10.15: Fi 

hangverseny. 12.35: Jazz. Be 

9.40: Filharmónikus hangversen. 

6.30: Szórakoztató zene. 9.45. ; 
gyes. 10.30: Az olasz énekesnők 

Prága. 1.35: Szalonzene. Este 10 

gora és zenekari verseny. Stuttgai 

rakoztató zene. 9.15: Tarka óra. Str: 

Este 9.30: Szinházi est Párisbó 
7.45: Szalonlemezek. 9: Szimfónikus 
11.45: Kis rádiózenekar. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabrica 
tratik, Piata Traian és Str. M 

Modern 4 szobás 
lakás és mühelynek, vagy raktárna 
mas helyiség azonnal kiadó, a pa, 
bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. 

3 szobás 
összkomfortos lakás május 1-re 
Str. Solderer 9. II. emelet. 

Biztos megélhetés! 
Üzlethelyiség, élelmiszer árusitásra, hentes- 
üzletnek, mechanikus, cipész, stb. mühely- 
nek is nagyon alkalmas, a legforgalmasabb 
főutvonalon, II., Str. Stefan cel mare 39, 
azonnal olcsón kiadó. (2423) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 
Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

A Eladó 

2 tavaszi férfiöltöny, jó állapotban, 

(16-20 éves fiatalember és közép nagysá- 

gu férfinek) IV., Str. I. Eratianu 29, III. 
em., 2. ajtó. 

Asztalossegéd 

és egy inas butormunkára azonnalra keres- 

tetik. Kapussy asztalos, Str. Iris 15. (2429) 

i Füszerüzlet 

jó forgalmu, betegség miatt, kiadó. Cim a 

kiadóban. (2416) 

Pénzbeszedő 

kaucióval, helybeli gyárvállalathoz azonnali 

belépésre kerestetik. Irásbeli ajánlatokat 

fizetési igények megjelölésével „Pénzbe- 

szedő jeligére a kiadóba kérek. (2428) 

E I ! ín ! 

A legmodernebb rádió 
olcsón és nagy választékban csakis 

Révésznél 
Gyárváros, Str Dacilor 

a 6- os villamos végállomásánál. 
feleten: 13 02 

Ugyanott a leltarozasnál lenmaradt rádió 
csövek 30 leilert darabonkent kaphatók. 
Csillárok. szerelés akkumulátor-töltés 

Rádiójavitások. Saját mühely. 

í Gyermek mellé 

Úlási keves 

ajánlkozik komoly urileány, aki ilyen minő- 

ségben már alkalmazva volt. Beszéli a ma- 
gyar, német és román nyelvet. Érdeklődők 

kéretnek cimüket a kiadóban leadni. 
(2398) 

1 

Butor 
Cseresznye hálószoba, világos, modern 7500 

leiért, állandóan raktáron. III., Str. Eneas 

61. Reichardt asztalos. (2366) 

Bármely célra megfelelő 

legjobb festőanyagot, M. Marossy festék- 

kereskedésben megkapja. Ugyanott kész- 

séggel szolgálnak szakszerü felvilágositás- 

sal. Telefon 901. IV., Str. I. Bratianu 18. 

(2349) 

Tudja már ön is? 

hogy elegáns kalapot olcsón csak a most 

megnyilt „Pompadour" kalapszalonban vá- 

sárolhat. IV., Bulev. Berthelot 4, az Elittel 

szemben. (2375) 

Ventilátor 
kifogástalan állapotban, üzemi célra keres- 
tetik. Ajánlatokat nagyság megjelölésével 

2 szobás 
utcai lakás mellékhelyiségekkel, májt 
kiadó. III., Str. 1. Decembrie 6. 

Azonnalra bérbeadó 
a Singruen-házban (I., Str. Emine 
egy üzlethelyiség. Bővebbet Dr. Kun] 
I., Bulev. Reg. Ferdinand 3. Telef. 

a kiadóba kérek, (2420) 

Szürke férfiöltöny 
750 leiért, egy barna férfiöltöny 650 leiért 

eladó. Str. Odobescu 44. szám alatt. (2421) 

Nagyértékii 
valódi bronce Adonis és Collioni x 
szobrot, kiváló antik poharakat, különleges 
porcellánokat, ritkaszép perzsaszőnyegeket, 
ezüstöket arisztokrata családtól eladásra 
potom áron átvettem. Sternberg, Mercy-u. 

(392) 

Peronospora-permetezők 

„Jessernigg-Urbani". Garancia minden da- 

rabért. Összes permetezőalkatrészek raktá- 

ron. Modern butor és épületvasalások, vala- 

mint az összes vasárukban nagy raktár For- 

gács Mátyásnál, Timisoara, IV., Str. Iancu 
Vacarescu 36. Telef. 8-55. (2080) 

sam 

vavavavavavavavavavavavavavava 
ER e és vévetöget 

sa9za eres at 

(Bejárat Str. Vácárescu lancu) 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

Tsulrenykenitsek 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronykeritésgyára, Timisora 1I, 

o. ] 

- 

Modern 3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 

bit III., Str. Coroana de Otel 9. 

Kiadó 
tisztességes házaspárnak szép sz 
vagy udvari lakás, III.,, Piata Crucii 

t es varáti ke 

ülöniéle 
Herzl-vizamos 

áprihs 15-én Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 
cu 28. Telefon 16-04. 

MODERN TAKAREKTÜZHE 
mihésé 

a a


